Красная книга Удмуртии

Животные

Цель и задачи проекта

Цель:

изучить Красную книгу
Удмуртии - животные

Задачи:

- развить знания о природе родного края, исчезающих видах животных
- ознакомиться с категориями статуса редкости
- узнать причины сокращения численности животных в Удмуртии

История появления Красной книги Удмуртии

Красная книга Удмуртской Республики законодательно учреждена 1.09.1997 г. Постановлением правительства Удмуртской Республики № 822. Сама Красная книга была издана в 2001 г. в двух томах: Животные и Сосудистые растения, лишайники и грибы.

В рамках ведения Красной книги Удмуртской Республики с 2005 по 2011 годы в Удмуртской Республике были проведены научно-исследовательские работы. В ходе этих исследований учеными Удмуртского государственного университета выявлялись места встреч и обитания животных, занесенных в Красную книгу Удмуртской Республики, и проводился анализ состояния популяций редких видов.

Итогом этих исследований явился новый Список редких и исчезающих видов животных, эдобренный комиссией по Красной книге Удмуртской Республики. В него вошли 358 редких и исчезающих видов животных.

Классификация природоохранных статусов

В Красной книге Удмуртии животные разделяются на несколько категорий:

- 0 к нулевому классу относят животных, которые когда-либо обитали в Удмуртской республике, однако считаются вымершими, то есть уже более 50 лет не появлялись в естественной среде обитания.
- 1 первый класс объединяет животных и растения над которыми нависла угроза полного исчезновения. Они являются строго охраняемыми и неприкосновенными.
- 2 ко второму классу животных относятся те, популяция которых стремительно снижается. При стечении неблагоприятных обстоятельств они могут переместиться в первую категорию.
- 3 редкие виды животных или растений Удмуртии, которые в естественной среде обитания встречаются на малом участке республики.
- 4 неопределенный статус, который могут иметь животные, если об состоянии их численности нет достаточной информации.
- 5 пятая группа объединяет популяцию животных и растения, которые под воздействием неких факторов начали восстанавливаться.

Со временем некоторые разновидности животных могут быть перенесены из одной категории в другую.

Рассмотрим подробнее животных Красной книги Удмуртии, которые относятся к той или иной категории.

Чернозобая гагара - 0 категория

Эта красивейшая птица теперь не встречается в наших местах. Хотя еще в начале 20 века часто встречалась на пролете на старичных озерах Камы. За последнее время всего дважды была отмечена во время весеннего перелета на Воткинском водохранилище.



Чёрный аист - І категория

Семейство Аистовые, отряд Аистообразные . По численности вид находится в Удмуртии в критическом состоянии. Отмечен в Вавожском и Увинском районах, в среднем течении реки Сива, в пойме реки Лекма (Ярский район).



Росомаха - І категория

Животные Красной книги Удмуртии нередко относятся к редким видам и в других регионах. Росомаха — хищник из семейства Куньих. Данный вид находится под угрозой исчезновения на территории республики. Встречаются особи в Глазовском, Ярском, Кезском и Балезинском районах.



Жук-олень - II категория

Отряд Жестокрылые. Семейство Рогачи. Является вторым по величине жуком, обитающим на территории России. В Удмуртии встречается в Алнашском и Кизнерском районах.



Краснобрюхая Жерлянка - III категория

Отряд Бесхвостые. Семейство Круглоязычные.

В Удмуртии жерлянка встречается в окрестностях Ижевска, в пойме р.Позимь, в Каракулинском районе по левобережью р.Кама, в Камбарском районе, в окрестностях пос.Кама.



Усатая Ночница - IV категория

Летучая мышь из отряда рукокрылых с большими черными ушами и коричневой шерсткой. Единственный экземпляр

отловлен в г.Ижевске.

